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Annexe 4.1 : Données sur le tourisme 

 

 

L’hébergement principal lors du dernier week-end 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population�

 Ensemble� Dont : est parti …�

� des partants� campagne� mer� ville� montagne�

Famille, amis� 66,4� 72� 55� 82� 47�

Hôtel� 14,7� 9� 18� 14� 19�

Résidence secondaire� 5,5� 6� 7 - 12�

Camping, caravaning� 5,4� 5� 10� 1 7

Location�

Gîte rural, chambre d’hôte�

Résidence de tourisme�

Village de vacances�

2,8�

2,8�

0,3�

0,5�

� �

7�

� �

7�

� �

1�

� �

14�

Autre� 1,6� 1 2 2 2

� 100,0� 100� 100� 100� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001.�
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Départ en week-end dans l’année écoulée en fonction des caractéristiques socio-démographiques (en %) 

�

Est parti�

en week-end ?�
Total� �

Nombre 
moyen de 
départs �

� oui� non� (yc nsp)� � (partants)�

Ensemble de la population   49� 49� 100  7,2 

Taille d’agglomération de résidence :� � � � � �

. Moins de 2.000 habitants..........................� 45� 54� 100� � 5,5�

. 2.000 à 20.000 habitants .........................� 42� 56� 100� � 6,4�

. 20.000 à 100.000 habitants .....................� 49� 48� 100� � 7,7�

. Plus de 100.000 habitants .......................� 51� 46� 100� � 7,8�

. Paris et agglomération .............................� 58� 38� 100� � 8,8�

Région d’habitation :� � �  � �

. Région parisienne .....................................� 56� 41� 100� � 8,4�

. Nord .........................................................� 30� 68� 100� � 4,2�

. Est ............................................................� 39� 57� 100� � 6,6�

. Bassin Parisien ........................................� 45� 52� 100� � 7,3�

. Ouest ........................................................� 45� 52� 100� � 5,7�

. Sud Ouest ................................................� 55� 44� 100� � 8,1�

. Centre Est ................................................� 54� 45� 100� � 7,7�

. Méditerranée ............................................� 52� 45� 100� � 6,3�

A l’usage d’une résidence secondaire :� � � � � �

. Oui ............................................................� 81� 17� 100� � 10,7�

. Non ...........................................................� 46� 52� 100� � 6,7�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », juin 2001.�
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�

�

La destination principale du dernier week-end 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population (en %) 

Ensemble� Dont : est parti à …�

des 
partants�

la 
campagne�

la mer� la 
montagne�

en ville�

 France ................................................................96� 98� 96� 94� 94�

 Dont :� � � � � �

 Ouest ................................................................
Sud-Ouest ................................................................

22,0 
15,8�

}�  34� }�  55� }�  26� }�  32�

 Méditerranée ................................................................15,0� �  10�  32�  10�  8�

 Centre-Est ................................................................13,7� �  16�  1�  38�  13�

 Bassin Parisien ................................................................10,6� �  16�  5�  1�  12�

 Est ................................................................

 Ile-de-France ................................................................

 Nord................................................................

8,0�

6,0�

4,3�

}� �

 21�

}� �

 3�

}� �

 19�

}� �

 30�

 Etranger ................................................................4,3� 2� 4� 6� 6�

 Dont :� � � � � �

Italie, Espagne, 
Portugal   

1,7�  -�  -�  -�  -�

 Royaume Uni, Irlande ................................ 1,4�  -�  -�  -�  -�

 Benelux, Allemagne, Suisse, 
Autriche ................................................................

 
0,8�

 
 -�

 
 -�

 
 -�

 
 -�

Total  100� 100� 100� 100� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001.�

 

« En moyenne, alors même qu’ils ont quitté leur domicile, 38% des partants restent dans leur région de 
résidence pour passer le week-end. Mais ce taux moyen connaît de très grandes variations. En tête du 
palmarès des régions où l’on aime rester, même quand on part en week-end, on trouve le Sud Ouest et l’Ouest : 
deux tiers des partants passent leur séjour dans leur région.�

Viennent ensuite la Méditerranée et l’Est, qui captent la moitié, environ, des départs de leurs résidents. Les 
habitants du Nord et du Centre Est, quatre fois sur dix, sont fidèles à leur région. Les moins fidèles sont donc les 
habitants du Bassin Parisien et de la région parisienne (respectivement 18% et 9% d’entre eux ne sortent pas de 
leur région) : ils préfèrent, pour beaucoup, gagner la région Ouest. » (CREDOC) 
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�

La destination principale du dernier week-end, selon la région de résidence 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population�

................................................................ Destination principale du week-end : Total�

� Région 
parisien

ne�

Nord� Est� Bassin 
Parisien�

Ouest� Sud 
Ouest�

Centre 
Est�

Méditer-
ranée�

Etrange
r�

(yc nsp)�

Ensemble des 
partants ................................

6� 4� 8� 11� 22� 16� 14� 15� 4� 100 

Région de résidence: � � � � � � � � �  

. Région parisienne ................................9� 8� 5� 19� 28� 8� 11� 5� 5� 100�

. Nord ................................8� 41� 9� 17� 4� 5� 16� -� -� 100�

. Est ................................ 4� 2� 53� 6� 5� 11� 11� -� 8� 100�

. Bassin Parisien ................................8� 3� 9� 18� 32� 8� 14� 5� 3� 100�

. Ouest ................................11� 1� 1� 3� 65� 13� 1� -� 6� 100�

. Sud Ouest ................................2�  �  � 2� 9� 68� 3� 11� 5� 100�

. Centre Est ................................3� 1� 8� 3� 4� 3� 42� 36� -� 100�

. Méditerranée ................................-� 1� 5� 9� 2� 10� 11� 55� 7� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », juin 2001.�

Exemple de lecture : 28% des habitants de la région parisienne partis en week-end se sont rendus dans la région Ouest, 
contre, en moyenne, 22% de l’ensemble des partants. 
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�

Durée du séjour en fonction de quelques caractéristiques du week-end 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36 % de la population (en %)�

� Une nuit� Deux nuits� Trois nuits� Plus de 
trois nuits�

Total�

Ensemble des partants................... � 21� 40� 27� 13� 100 

Moyens de transport :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Voiture personnelle.................... � 23� 40� 25� 11� 100�

. Train, avion ............................... � 9� 22� 34� 35� 100�

Dates de départ :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Avant vendredi soir ................... � 2� 24� 41� 33� 100�

. Vendredi soir ............................. � 3� 60� 34� 3� 100�

. Samedi matin ............................ � 51� 39� 7� 4� 100�

. Samedi soir ............................... � 46� 39� 11� 4� 100�

Dates de retour :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Avant dimanche soir ................. � 23� 32� 26� 20� 100�

. Dimanche soir ........................... � 34� 48� 13� 6� 100�

. Après.......................................... � 5� 33� 43� 19� 100�

Destination du week-end :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. On reste dans sa région ............ � 30� 45� 19� 6� 100�

. On va ailleurs............................. � 15� 36� 31� 18� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », juin 2001.�
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�

Durée du séjour en fonction de quelques caractéristiques du week-end 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36 % de la population (en %)�

� Une nuit� Deux nuits� Trois nuits� Plus de 
trois nuits�

Total�

Ensemble des partants................... � 21� 40� 27� 13� 100 

Moyens de transport :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Voiture personnelle.................... � 23� 40� 25� 11� 100�

. Train, avion ............................... � 9� 22� 34� 35� 100�

Dates de départ :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Avant vendredi soir ................... � 2� 24� 41� 33� 100�

. Vendredi soir ............................. � 3� 60� 34� 3� 100�

. Samedi matin ............................ � 51� 39� 7� 4� 100�

. Samedi soir ............................... � 46� 39� 11� 4� 100�

Dates de retour :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. Avant dimanche soir ................. � 23� 32� 26� 20� 100�

. Dimanche soir ........................... � 34� 48� 13� 6� 100�

. Après.......................................... � 5� 33� 43� 19� 100�

Destination du week-end :� � � � �  

Dont : � � � � �  

. On reste dans sa région ............ � 30� 45� 19� 6� 100�

. On va ailleurs............................. � 15� 36� 31� 18� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », juin 2001.�



LGV PACA : Etude relative aux effets socio-économiques et en terme d’aménagement 

VOLET 4 - Analyse prospective des effets de la LGV PACA - Annexe 

Setec Organisation - 11/06/2004              7 / 10 
Annexe 4.1 Données tourisme 

 

En moyenne, combien de temps environ vous faut-il pour rejoindre votre résidence secondaire en 

utilisant votre mode de transport habituel ? 

Champ : individus ayant l’usage d’une résidence secondaire, soit 8% de la population (en %) 

� � Dont :�

� Ensemble � Moins 
de 60 
ans�

60 ans 
et plus�

Moins d’une heure ......................................� 26,0� 23,0� 34,0�

De une heure à moins de deux heures ......� 22,9� 23,7� 20,7�

De deux heures à moins de quatre heures � 19,8� 19,0� 21,8�

Quatre heures et plus .................................� 26,8� 29,4� 19,9�

Non réponse ................................................� 4,6� 4,9� 3,6�

Total  100,0� 100,0� 100,0�

Temps de trajet moyen (en minutes)  170� 177 151�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001.�

« Il n’est pas aisé de lier les deux grandeurs mesurées (nombre de nuitées et durée du trajet). En tout état de 
cause, l’hypothèse selon laquelle on passerait plus de temps dans une maison de campagne proche de son 
domicile principal ne semble pas se vérifier » (CREDOC). 

Temps moyen de transport et nombre de nuitées annuelles (en %)�

� Dont : a un temps moyen de transport de...�

�

Ensemble 
des 

possesseurs 
de 

résidence 
secondaire�

Moins 
d’1 heure�

De 1 heure 
à moins de 
2 heures�

De 2 
heures à 

moins de 4 
heures�

4 heures 
et plus�

Nombre de nuitées par an : � � � � � �

. 15 nuits ou moins .......................... � 26� 28� 29� 13� 29�

. De 16 à 30 nuits ............................ � 28� 26� 35� 20� 29�

. De 31 à 59 nuits ............................ � 17� 20� 14� 23� 14�

. 60 nuits et plus .............................. � 27� 17� 21� 41� 28�

Total ............................................... � 100 100� 100� 100� 100�

�  � � � �

Nombre moyen de nuits passées/an 
......................................................... �

44 46� 36� 54� 44�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001.�
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« On retiendra, par exemple, que les Franciliens sont, de loin, les plus éloignés de leur résidence secondaire (6 
heures de trajet, soit près du double du temps moyen). Or, cela ne les empêche pas d’y passer autant de temps 
que les autres (46 jours, contre 44 jours en moyenne). Ils s’y rendent peut-être moins souvent, mais y restent 
alors plus longtemps, pour « amortir », en quelque sorte, le temps passé en transports... » (CREDOC). 

 

 

Le mode de transport principal utilisé lors du dernier week-end 
Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population 

� Ensemble� Dont : est parti …�

� des 
partants�

à la 
campagne�

à la mer� à la 
montagne�

en ville�

Voiture personnelle� 79� 84� 79� 88� 69�

Voiture de location� 1� -� 1� -� -�

Train� 10� 7� 9� 4� 18�

Avion� 2� 1� 4� 1� 4�

Autocar� 2� 1� 1� 4� 3�

Autre� 7� 7� 7� 4� 7�

Total  100� 100� 100� 100� 100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001. 
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Les deux principaux moyens de transport pour partir en week-end 

Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population 

� Voiture 
personnelle�

Train� Total (y c. 
autre)�

Ensemble des partants� 79� 10� 100�

Dont : �

Vit seul �

Vit en couple �

�

60�

90�

�

20�

4�

100�

100�

Réside dans une agglomération de :�

Moins de 20 000 hab. �

20 000 à 100 000 hab. �

Paris et région parisienne �

�

�

87�

81�

64�

�

�

4�

8�

24�

100�

100�

100�

Mode d’hébergement du week-end : �

La famille, les amis�

L’hôtel�

�

�

79�

76�

�

�

12�

9�

100�

100�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001. 

 

86 000 résidences * 3 personnes * 7 week-end *2 nuits = 3.6 nuitées ou 1.8 millions de visiteurs dont un 

pourcentage non négligeable peuvent utiliser le train pour se rendre sur leur lieu de résidences. Il est très 

périlleux de mener des estimations de cet ordre. Mais une chose est certaine, puisque le tourisme et les loisirs 

occupent une place déterminante dans la région des études comportementales de déplacements des visiteurs qui 

n’utilisent pas de services d’hébergement marchand seraient nécessaire. Les déplacements pour visiter la famille 

ou des amis peuvent conduire à utiliser un peu plus les transports en commun dès lors que sur un place un 

véhicule est disponible.�

Ces comportements sont encore mal étudiés aujourd’hui. Mais il semble que les associer à une hausse de l’offre 

de service représentant un avantage compétitif sur la voiture peut être envisageable. On peut donc faire 

l'hypothèse que la part des courts séjours va croître et sera peut être déterminante. En résumé toutes les 

résidences principales et à fortiori toutes les résidences secondaires sont potentiellement des offres 

d’hébergement et peuvent être valorisées par une LGV qui rend la région plus accessible lors de courts séjours. 
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Avez-vous pratiqué les activités suivantes lors du dernier week-end où vous êtes parti ? 

- Champ : individus partis en week-end au cours des trois derniers mois, soit 36% de la population -�

Modalités classées par ordre décroissant des activités effectuées� Oui� Non� Total�

(y c 
nsp)�

. Voir des amis, de la famille ?.................................................................. � 83,8 16,2� 100,0�

. Aller au marché, faire des courses, du shopping, aller dans une 
brocante ? ............................................................................................... �

60,9 39,1� 100,0�

. Faire une randonnée, une promenade (à pied, en vélo, à cheval, en 
roller...) ? ................................................................................................ �

52,5 47,4� 100,0�

. Déjeuner ou dîner au restaurant ?.......................................................... � 47,0 53,0� 100,0�

. Pratiquer une activité sportive ou de plein air (piscine, stade, ski, 
plage, �

 voile...), y compris compétition ? ........................................................... �

�

25,0 

�

75,0�

�

100,0�

. Visiter un site naturel, un monument, un musée ? ................................ � 23,2 76,6� 100,0�

. Bricoler, jardiner ?................................................................................... � 16,6� 83,4� 100,0�

. Aller au cinéma, au théâtre, au concert, au spectacle ? ........................ � 11,0� 89,0� 100,0�

. Visiter un parc à thème, un parc de loisirs ? ......................................... � 7,9� 91,8� 100,0�

. Utiliser un ordinateur, surfer sur Internet ? ............................................. � 5,1� 94,9� 100,0�

. Pêcher ou chasser ?............................................................................... � 4,7� 95,3� 100,0�

. Fréquenter une bibliothèque, louer des vidéos ? ................................... � 4,2� 95,8� 100,0�

Source : CREDOC, Enquête « Conditions de vie et Aspirations des Français », Juin 2001.�

 

 

 

 

 


